
  

 

 
 

 

 

 

                  
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  8 / 11 / 2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 

 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα εξηγήσεων για την παραμέληση φροντίδας της υποδομής του 
φράγματος και της λεκάνης απορροής του ρέματος της Ραπεντώσας, του Δήμου 
Διονύσου Αττικής, προς αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων στις περιοχές 
πέριξ της λεκάνης απορροής του εν λόγω ρέματος» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 

Πληροφορούμαστε ότι το Φράγμα Ραπεντώσας, μήκους 145 και ύψους 39 μέτρων, 
κατασκευάστηκε από την ΕΥΔΑΠ, το 2004, με σκοπό να συγκεντρώνει τα νερά των τριών 
ρεμάτων (Ντάρδιζας, Βαθιάς Χούνης και Ραπεντώσας), αποτρέποντας ενδεχόμενες  
πλημμύρες στην περιοχή του Μαραθώνα, όταν θα κατέληγαν εκεί τα όμβρια ύδατα του 
βουνού της Πεντέλης, μετά από έντονες βροχοπτώσεις. Επειδή οι εγκαταστάσεις του 
ανωτέρω φράγματος, εκεί που καταλήγει το παραπάνω ρέμα, έχουν λεηλατηθεί και 
παραμεληθεί, υπάρχει ορατός ο κίνδυνος, σε περίπτωση ξεσπάσματος ενός έντονου καιρικού 
φαινομένου, να πλημμυρήσει, τελικά, η παρακείμενη πόλη του Μαραθώνα. Το παραπάνω 
πρόβλημα, σύμφωνα με τη γνώμη αρκετών ντόπιων κατοίκων, οφείλεται στην έλλειψη 
συντήρησης και ελέγχου της καλής λειτουργίας όσων υποδομών έχουν απομείνει σε 
λειτουργία στην κατάληξη του ανωτέρω ρέματος, όπου βρίσκεται το ως άνω φράγμα, ειδικά. 
Χαρακτηριστικά, δε, όπως σχολίασαν στην επίμαχη επικοινωνία τους μαζί μας κάποιοι εκ των 
ανωτέρω κατοίκων του Μαραθώνα, οι σχετικές ευθύνες δεν αναλαμβάνονται από τις τεχνικές 
Υπηρεσίες της αρμόδιας τοπικής αυτοδιοίκησης, γεγονός που μας προκαλεί εύλογα 
ερωτήματα και απορίες. Ως εκ τούτου, επειδή είναι ορατό το ενδεχόμενο πρόκλησης 
καταστροφών από μια πλημμύρα στην πόλη του Μαραθώνα, την ώρα που οι υποδομές 
αποτροπής μιας τέτοιας συμφοράς ήδη υπάρχουν, αιτούμαι να μου χορηγήσετε τις 
απαραίτητες εξηγήσεις, σχετικά με τους λόγους και τις αιτίες που προκάλεσαν την ως άνω 
περιγραφόμενη ζοφερή κατάσταση, που έχει να κάνει, τόσο με την εγκατάλειψη και την 
έλλειψη συντήρησης του Φράγματος της Ραπεντώσας, όσο και με τη μη επίδειξη της δέουσας 
φροντίδας για τη μέγιστη δυνατή υποδοχή υδάτων από τη σχετική λεκάνη απορροής των 
ρεόντων όμβριων υδάτων της Πεντέλης. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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